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ATA DA 329° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA – CONDEFI – 08/novembro/2023 

 

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, teve lugar a 

329ª reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com 

Deficiência, de forma presencial, em nossa sede, sita à av. Ana Costa, 340, no 

período vespertino, prevista para acontecer das catorze às dezessete horas. 

Ordem do dia: 1 – Leitura e aprovação da ata 328ª Reunião Ordinária; 2 – Reunião 

e relato das Comissões; 3 – Assuntos Gerais. A reunião foi iniciada pelo vice-

presidente, Luciano Marques às catorze horas e vinte minutos, justifica a ausência 

da Presidente por questões de saúde de seu filho Thiago, e passa a palavra para 

a secretária para fazer a abertura com a  leitura da convocação publicada no 

D.O., isto posto, Luciano questiona sobre a ata, se todos receberam via email, se 

fizeram a leitura, se tem algo a retificar, não havendo nenhuma manifestação, 

ele questiona a plenária se aprovam as atas e os presentes afirmam como 

aprovadas. Passando para o item 2 - Relato das Comissões, Luciano explica à 

plenária, detalhando para os novos conselheiros, sobre a dinâmica das reuniões 

ordinárias e detalha sobre a das comissões para o relato. E explica que este 

colegiado funciona no momento de maneira interina, uma vez que o executivo 

ainda não publicou a portaria de posse dos conselheiros, então mantém-se tanto 

a mesa Diretora, quanto o próprio colegiado, segundo as normativas, até a posse 

do novo colegiado, logo o CONDEFI funciona com a composição anterior. Por 

isso Luciano faz a contagem dos Conselheiros Presentes. Luciano propõe 

suspender por uma hora a plenária para a reunião das comissões. Esclarece que 

os membros da mesa Diretora não estão ali obrigatoriamente todos os dias, tipo 

“batendo ponto”, mas se dispõem voluntariamente seu tempo para comparecer 

presencialmente para atendimento das demandas, providências e 

encaminhamentos, assim como se fazer representar em reuniões, comissões e 

eventos, portanto o único funcionário público de carreira que temos para 

executaras questões administrativas é o Cristiano, e não convém sobrecarregá-lo, 

e que graças a Deus contamos agradecidos com a colaboração voluntária e 

sempre muito animada do Waltinho. Por isso pede que detalhem o 

direcionamento e o conteúdo, para agilizar. Luciano descreve que a Conselheira 

Alcione esteve presente no CONDEFI esta semana e analisou a demanda da 

pasta que ela é coordenadora, então pediu que os Conselheiros que tenham 

alguma disponibilidade e disposição que sigam o exemplo. Celia Regina que as 

Comissões de Saúde e Educação principalmente, por causa da alta demanda, 

que se reúnam na nossa sede. Em seguida Marta questiona como ficarão as 

comissões. Celia Regina esclarece que após a posse via decreto dos Conselheiros 

Eleitos na Conferência, a mesa Diretora determinará uma nova reunião com o 

Conselho para deliberará sobre as diretrizes regimentais. Em seguida a plenária 

faz uma pausa para a reunião das comissões. Uma hora depois, a plenária voltou 

a reunir-se e relatar as deliberações. Luciano descreve as ações da Comissão de 

Transito e Transporte, quais sejam: agendar nova vistoria no VLT para concluir o 

relatório e agendar visita com a Diretoria da EMTU para apresentação e 
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treinamento dos agentes que atendem o público; Assuntos Jurídicos, Cristiane 

esclarece sobre denúncia do NAPNE antiga sobre desentendimentos entre 

vizinhos e destaca que em se tratando de pessoa no Espectro Autista, a justiça 

prevalecerá a favor do mesmo, sempre, que tenhamos isso em mente, apesar da 

pressão exercida sobre a família, a posição da justiça será sempre favorável à 

pessoa nesta condição. As denúncias nesta questão não prosperarão. Outra 

situação apresentada é de uma pessoa com deficiência não esclarecida, pois foi 

escrita de próprio punho, relatos e manifestação que não quer familiar como 

curadora, e Cristiane solicitou encaminhamento para o MP e para a CODEP. 

Cristiane descreve sobre o questionamento sobre denúncia contra a Clínica 

Escola para Autistas, que não procede, e já foi respondido. Cristiane relata mais 

um questionamento do MP ao CONDEFI quanto à denúncia referente ao 

descumprimento por parte da COHAB da Lei que prioriza a Pessoa com 

Deficiência, efetuada pela gestão anterior. Luciano relata que tentou agendar 

com o presidente da COHAB para esclarecimentos, mas não teve sucesso. Marta 

relata as demandas da Saúde: descreve denúncia contra uma clínica particular, 

a respeito de pessoas não habilitadas conduzindo os atendimentos, a comissão 

enviou e-mail para a SERFIS, para que os técnicos da Secretaria avaliem. Luciano 

indicou também o envio para o Conselho Municipal da Saúde. Acessibilidade: 

Alcione relata sobre a denúncia da Garagem sem acessibilidade, vaga especial 

para PCD. Em seguida descreve sobre a questão do MP pedindo posicionamento 

do CONDEFI quanto ao Piso Podotátil na calçada da praia, 3 – Assuntos Gerais – 

Luciano questiona se mais alguém quer fazer uso da palavra, e constatado que 

ninguém tinha nada mais a acrescentar, declara encerrada a reunião, às 

dezesseis horas e catorze minutos. Eu, como primeira secretária transcrevo e 

assino conjuntamente com o Vice-Presidente.  

 

 

 

 

 

Luciano Marques      Denilze Lourenço 

Vice- Presidente      Primeira Secretária Mesa Diretora 
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